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 Program rozvoje obce Černíkov na období 2016-2022 

1. Úvod 

Program rozvoje obce je dokumentem, v němž jsou zakotveny rozvojové priority dané 

obce. Zejména v malých obcích bývá běžné, že představitelé obce sice určité priority vnímají, 

ale pouze v myšlenkové rovině. Nejsou uvedeny písemně, tzn. přístupné všem. Přitom teprve 

až písemná podoba napomůže k jejich snadnějšímu naplnění – jednak je stanovena hierarchie 

jednotlivých priorit a časový plán jejich naplnění, a dále jsou v dokumentu definovány 

realizační podmínky (konkrétní činnosti, využitelné zdroje financí apod.). Program rozvoje tak 

přispívá k tomu, aby obec efektivněji využívala finanční prostředky z vlastního rozpočtu i 

dostupné dotace. Program rozvoje obce (dále nejčastěji jen PRO) obsahuje dvě části – část 

analytickou, zaměřenou na zachycení stávajícího stavu, a část návrhovou, shrnující zvolené 

budoucí cíle a možné cesty k jejich dosažení. Do formulace obou těchto částí byla zahrnuta i 

veřejnost – celý proces tvorby dokumentu byl předmětem projednání pracovní skupiny 

sestavené ad hoc. Mimo to měli všichni obyvatelé obce možnost zapojit se do dotazníkového 

šetření a také se k rozvoji obce vyjádřit v rámci veřejného projednání.  

Východiskem při tvorbě Programu rozvoje obce Černíkov na období 2016-2022 je Strategie 

Evropa 2020 a Strategie regionálního rozvoje ČR 2014–2020. Zaměřuje se na tři hlavní priority: 

Inteligentní růst: rozvíjet ekonomiku založenou na znalostech a inovacích; Růst podporující 

začlenění: podporovat ekonomiku s vysokou zaměstnaností, jež se bude vyznačovat sociální a 

územní soudržností; Udržitelný růst: podporovat konkurenceschopnější a ekologičtější 

ekonomiku méně náročnou na zdroje. Dalšími důležitými dokumenty jsou Strategie 

regionálního rozvoje ČR 2014-2020, Program rozvoje Plzeňského kraje 2014+ a Strategie 

komunitně vedeného místního rozvoje pro programové období 2014–2020 na územní 

působnosti MAS Pošumaví, z. s. p. o. 

Pro vlastní tvorbu dokumentu byla sestavena pracovní skupina z vybraných zástupců a 

občanů obce, která v užším kruhu spolupracovala na vlastní podobě. Pracovní skupina je 

tvořena těmito členy: 

 Jan Hladík, starosta obce Černíkov 

 Miroslav Sušický, místostarosta obce Černíkov 

 Ing. Jan Pernikl, zastupitel obce Černíkov 

 Jiří Šmídl, zastupitel obce Černíkov 

 Kateřina Tomášková, zastupitel obce Černíkov 

 Ing. Jiří Velíšek, zastupitel obce Černíkov 

 Jiří Vogeltanz, zastupitel obce Černíkov 

 Ing. Juraj Macúch, občan obce 

 Jana Sedláčková, občan obce 

 AgAkcent, s. r. o., zpracovatel PRO 
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1.1. Poloha 

Obec Černíkov se nachází v Plzeňském kraji v okrese Klatovy na úpatí vrchu Malého 

Kouřimu cca 7,5 km od města Kdyně. Rozloha správního území činí v roce 2014 celkem 1 671,3 

ha. K 31. 12. 2014 zde žilo 328 obyvatel. Hustota zalidnění je tedy pouhých 19,6 obyv./km2. 

V porovnání se srovnatelně velkými obcemi, ale i s celým SO ORP Klatovy (55,8 obyv./km2) a 

Plzeňským krajem (76,1 km2) se jedná o podprůměrnou hustotu zalidnění. Oproti Plzeňskému 

kraji je hustota zalidnění v obci Černíkov téměř čtyřikrát menší. Místní části obce Černíkov 

jsou: Černíkov, Nevděk, Rudoltice, Slavíkovice a Vílov. 

Z hlediska sídelní struktury Plzeňského kraje je pro obec Černíkov důležité město Kdyně, 

které je silné lokální centrum. Dalšími blízkými významnými městy jsou Klatovy a Domažlice. 

Obec se nachází nedaleko funkční nadregionální rozvojové osy Domažlice - Klatovy - 

Horažďovice. 

 

 

 

1.2. Historie obce 

Černíkov 

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1379. U rybníka zřejmě stála tvrz a panský 

pivovar, ale bohužel se ani jedna stavba nepodařila zachovat. V průběhu 15. a 16. století se 

zde vystřídala celá řada majitelů. Již v roce 1592 je tvrz označována jako pustá. Černíkov získali 

v 18. století Černínové z Chudenic. Velikost obce v minulosti dokládá berní rula, sestavená v 

letech 1653-1655. Podle výsledků sčítání žilo v Černíkově 14 hospodářů. Zhruba po sto letech 

se prováděla opět evidence majetku podle jednotlivých panství, kdy v Černíkově bylo 

napočítáno 24 hospodářů. Opět po dalších téměř sto letech jsou k dispozici nové údaje, kdy 

bylo v Černíkově 55 domů se 475 obyvateli. V té době se v Černíkově psala již čtvrtým rokem 

kronika, takže pro další léta je zmapovaná historie obce nejen díky úředním dokumentům, ale 

Mapa č. 1: Správní území obce Černíkov v roce 2015 

Zdroj: www.mapy.cz 
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také prostřednictvím zápisů pamětníků. Veřejný život v Černíkově zásadně ovlivnila správní 

reforma z roku 1850. Bylo zrušeno do té doby existující krajské zřízení, kdy Černíkov patřil ke 

Klatovskému kraji. Nově vznikly okresní úřady, na které přešla většina kompetencí dosud 

náležejících vrchnostenským úřadům a skončila tak vazba obce na Chudenice. Nově se 

orientovala na Kdyni a Domažlice. Po krátkém trvání kdyňského okresního úřadu byl Černíkov 

součástí politického okresu Domažlice. Co se školství týče, v Černíkově se začalo vyučovat 

v nově postavené budově v roce 1827 a školu navštěvovaly děti z Černíkova, Mezholez a 

Rudoltic. V roce 1896 se začalo s výstavbou nové budovy. Škola utrpěla újmu v době 2. světové 

války, kdy se zde nevyučovalo, navíc budovu obývali němečtí uprchlíci. V roce 1946 byla 

v Černíkově otevřena měšťanská škola, zatím jako pobočka dívčí měšťanské školy ve Kdyni. 

Navštěvovali ji kromě dětí z Černíkova také žáci z Rudoltic, Úsilova, Slavíkovic, Mezholez, 

Mlýnce a Zdeslavi. Pobočka se roku 1948 osamostatnila jako Měšťanská škola v Rudolticích, 

dočasně umístěna v Černíkově. V roce 1953 byla výnosem Ministerstva školství přeměněna 

měšťanská škola na osmiletou střední školu a zdejší osmiletka měla být pro malý počet žáků 

zrušena. Ve školním roce 1953/4 se na osmiletce vyučovalo naposled a děti z 6. - 8. tříd začaly 

chodit do kdyňské školy. Ve školním roce 1952/1953 byla zřízena v Černíkově mateřská škola, 

do které bylo zapsáno 14 dětí (www.cernikov.cz). 

Slavíkovice 

První písemná zmínka o Slavíkovicích pochází z roku 1379. První známí majitelé byli bratři z 

Pušperka, později se tu střídali různí vladykové. V roce 1790 byla ve Slavíkovicích zřízena škola. 

Vedle místních dětí ji navštěvovaly i děti z Bukové, Mezholez, Nevděku, Úsilova a Vílova. V roce 

1843 byla postavena nová budova. Slavíkovice byly rovněž centrem farního obvodu a sídlem 

fary. Po rozsáhlé reformě státní správy se staly Slavíkovice samostatnou obcí, k níž patřila 

osada Nevděk. Další změny ve správním uspořádání zaznamenali občané v roce 1976, kdy byly 

Slavíkovice sloučeny s Černíkovem (www.cernikov.cz).  

Rudoltice 

První písemná zmínka o Rudolticích se objevuje v roce 1379, kdy ves vlastnili čtyři 

vladykové. V průběhu let náležely různým panstvím. Děti z Rudoltic navštěvovaly školu 

v Černíkově a obyvatelé patřili do poleňské farnosti. V roce 1850 se staly Rudoltice 

samosprávnou obcí v politickém okrese Domažlice, v letech 1855-1869 v té době existujícím 

okrese Kdyně. V roce 1976 došlo ke sloučení s Černíkovem (www.cernikov.cz).  

Vílov 

První písemná zmínka je z roku 1231. Obyvatelé Vílova spadali do poleňské farnosti, po 

ustavení fary ve Slavíkovicích patřili k této farnosti. Do Slavíkovic chodily děti do školy. V roce 

1850 se stal Vílov samosprávnou obcí. V roce 1976 byl Vílov sloučen s Černíkovem 

(www.cernikov.cz). 

http://www.cernikov.cz/
http://www.cernikov.cz/
http://www.cernikov.cz/
http://www.cernikov.cz/
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Nevděk 

V roce 1850 se stal Nevděk osadou obce Slavíkovice. Do Slavíkovic chodily i děti do školy a 

obyvatelé sem spadali farností. V roce 1976 byl Nevděk sloučen s Černíkovem 

(www.cernikov.cz). 

1.3. Fyzicko-geografická charakteristika 

Území obce Černíkov spadá dle Quittovy klimatické klasifikace z roku 1971 do mírně teplé 

oblasti 4 (severozápadní část) a mírně teplé oblasti 7 (jihovýchodní část), přičemž 

severozápadní část obce je vlivem vyšší nadmořské výšky mírně chladnější (Quitt, 1971). 

Území obce Černíkov spadá do celku Český masiv, jenž je zbytkem rozsáhlého variského 

neboli hercynského horstva, které bylo vyvrásněno při variském (= hercynském) vrásnění 

hlavně v intervalu mezi 380-300 miliony let před přítomností, tj. v době od středního devonu 

do svrchního karbonu. Území patří převážně do oblasti bohemika (www.herber.kvalitne.cz). 

Území je tvořeno metamorfovanými a vyvřelými horninami (http://mapy.geology.cz/).  

Na území obce se nachází ložisko nevyhrazených nerostů, kde doposud nebylo těženo. Toto 

ložisko se nachází cca 500 m jihozápadně od Slavíkovic (http://mapy.geology.cz/).   

Území má mírně zvlněný pahorkatinný až vrchovinný charakter, nachází se v poměrně 

značné nadmořské výšce 450 až 642 m n. m. Nejnižším bodem je místo na východní hranici 

území, kde potok Poleňka opouští katastr Černíkova. Nejvyšší část území leží na severozápadě 

katastru. Nejvyšším vrcholem je Velký Kouřim (642 m n. m.). Zařazení území z hlediska 

geomorfologického členění je patrné z následujícího přehledu: 

 provincie Česká vysočina 

o Poberounská soustava 

 podsoustava Plzeňská pahorkatina 

 celek Švihovská pahorkatina 

o podcelek Chudenická vrchovina 

 okrsek Korábská vrchovina 

 okrsek Poleňská pahorkatina 

Plošně největší zastoupení mají kambizemě. Ze zemědělského hlediska je jejich využití 

komplikováno častým umístěním na svazích, které jsou náchylné k vodní erozi (zejména 

severozápadní část obce, kde se nacházejí nejohroženější půdy vodní erozí) a dále malou 

mocností profilu a vysokým obsahem skeletu. Kolem potoka Poleňka se vytvořil glej a částečně 

fluvizem. Pro většinu kulturních rostlin mají také nepříznivé pH. To však lze upravit pomocí 

vápnění. Jsou vhodné pro pěstování brambor a lnu. Celé území spadá do ostatní méně příznivé 

oblasti typu OA (příloha č. 1 zákona č. 75/2007 Sb.).  

Lesnatost je v roce 2014 cca 35 %, což je lehce nad průměrem v porovnání s ČR (33,8 %). 

Výměry jednotlivých typů půd najdeme v tabulce č. 1 a v grafu č. 1.  

http://www.cernikov.cz/
www.herber.kvalitne.cz
http://mapy.geology.cz/
http://mapy.geology.cz/
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Tabulka č. 1: Výměra půdy v roce 2014 (k 31. 12.) 

Celková 
výměra 
(ha) 

z toho (v ha) 

zemědělská 
půda 

z toho: lesní půda vodní 
plochy 

zastavěné 
plochy 

ostatní 
plochy 

orná 
půda 

zahrady trvale 
travní 
porosty 

1671,3 983,6 755,1 17,8 210,6 587,5 9,7 16,0 74,5 

 

 

 

 

 

Území patří do povodí Vltavy (Labe). Veškerá voda odtéká tedy do Severního moře. 

Nejvýznamnějším tokem je potok Poleňka. Obec nedisponuje významnější vodní plochou. 

Z hlediska hydrogeologické rajonizace se jedná o krystalinikum v povodí Horní Vltavy a Úhlavy 

(http://mapy.geology.cz/hydro_rajony/). 

Území obce Černíkov spadá do Branžovského bioregionu. Tento bioregion se nachází 

v Mezofytiku, které tvoří přechod mezi teplomilnou a chladnomilnou květenou a zabírá 

největší část území ČR. Ze všech bioregionů v západních Čechách má tento bioregion nejvyšší 

biodiverzitu.  

Potenciální vegetaci (potenciální přirozená vegetace představuje rostlinný pokryv, který by 

se vytvořil v určitém území a v určité časové etapě za předpokladu vyloučení jakékoliv další 

45,2%

1,1%

12,6%

35,2%

0,6%
1,0%

4,5%

Orná půda

Zahrady

Trvalé travní porosty

Lesní pozemky

Vodní plochy

Zastavěné plochy a nádvoří

Ostatní plochy

Zdroj: www.czso.cz 

 

Graf č. 1: Výměra půdy v roce 2014 (k 31. 12.) 

 

Zdroj: www.czso.cz 

 

http://mapy.geology.cz/hydro_rajony/
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činnosti člověka) představuje zejména biková a/nebo jedlová doubrava a okrajově černýšová 

dubohabřina a bučina s kyčelnicí devítilistou. 
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2. Analytická část 

Charakteristika (profil) obce soustřeďuje základní fakta o obci a obsahuje komplexní 

zhodnocení situace v obci, charakteristiku stavu a vývoje jednotlivých oblastí života obce. 

Klade důraz na zachycení hlavních rozvojových problémů obce a jejich příčin. 

2.1. Obyvatelstvo 

2.1.1. Demografická situace 

V letech 1991-1996 se počet obyvatel obce Černíkov (viz graf č. 2) pohyboval kolem hranice 

370 obyvatel, v následujících letech 1996-2001 však došlo k výraznému poklesu. Z místního 

šetření se nepodařilo zjistit, z jakého důvodu k tak velkému úbytku obyvatel došlo. Od roku 

2001 počet obyvatel kolísá kolem hodnoty 330 a již nedochází k výrazným výkyvům. Změna 

počtu obyvatel v letech 1991-2014 je znázorněna v grafu č. 3. Vývoj početních stavů je 

výslednicí pohybu obyvatel přirozenou měnou (dáno porodností a úmrtností) a stěhováním 

(migrací) obyvatel. Kladné migrační saldo (migrační přírůstek) znamená, že se do obce 

přistěhovalo více obyvatel, než se vystěhovalo, přírůstek přirozenou měnou znamená, že 

počet živě narozených dětí byl vyšší než počet zemřelých obyvatel. Graf č. 3 vysvětluje, že 

nejvýraznější změny v počtu obyvatel byly způsobeny migrací. Je nutno podotknout, že graf č. 

3 zcela nekoresponduje s grafem č. 2. To je způsobeno aktualizací dat v roce Sčítání lidu, domů 

a bytů. 

 

Graf č. 2: Vývoj počtu obyvatel v letech 1991-2014 (stav k 31. 12.) 
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Graf č. 3: Změna v počtu obyvatel v letech 1991-2014 

  

 

Co se demografického stárnutí týče, znázorňuje situaci na území obce Černíkov graf č. 4. 

Demografické stárnutí je proces, při němž se postupně mění věková struktura obyvatelstva 

takovým způsobem, že se zvyšuje podíl seniorů a snižuje se podíl dětí mladších 15 let. Důsledky 

demografického stárnutí se dotýkají všech sfér sociálního a ekonomického vývoje a nejčastější 

obavy se pojí s udržitelností financování důchodového systému, růstem nákladů na sociální 

zabezpečení a zdravotní péči a nedostatkem pracovní síly na trhu práce. Průměrný věk 

obyvatel Černíkova k 31. 12. 2014 je 42,6 let, což je srovnatelné se SO ORP Klatovy (42,2) i 

Plzeňským krajem (42,1). Z veřejně dostupných dat je možné porovnat počet dětí narozených 

za posledních 10 let. V období 2005-2009 se narodilo 11 dětí, což je o 5 méně než v letech 

2010-2014.  
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Graf č. 4: Věková pyramida obyvatelstva obce Černíkov v roce 2011 (dle výsledků SLDB 2011) 

 

 

Pro další analýzu věkového složení je použit index stáří, který vyjadřuje, kolik je  

v populaci obyvatel ve věku 65 let a více na 100 dětí ve věku 0-14 let. Vývoj indexu stáří  

je znázorněn v grafu č. 5, který zachycuje značnou kolísavost tohoto ukazatele. Mezi lety 1991-

1996 (s výjimkou v roce 1994) se index pohyboval pod hodnotou 100, což znamená, že počet 

dětí do 15 let převyšoval počet osob ve věku 65 let a více. Ačkoliv od roku 2010 index stáří 

klesá, stále vykazuje vysoké hodnoty a pohybuje se nad hodnotou indexu stáří celé České 

republiky, ale srovnatelně s hodnotami indexu stáří Plzeňského kraje. Zastoupení jednotlivých 

věkových skupin na území obce Černíkov, SO ORP Klatovy, v Plzeňském kraji a v ČR v roce 2014 

nalezneme pro porovnání v tabulce č. 2. 
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Graf č. 5: Vývoj indexu stáří v letech 1991-2014  

 

 

 

Tabulka č. 2: Věková struktura obyvatelstva v roce 2014 

 Černíkov SO ORP Klatovy Plzeňský kraj Česká republika 

počet % počet % počet % počet % 

0-14 let 40 12,2 7 575 14,97 85 258 14,82 1 601 045 15,19 

15-64 let 239 72,87 33 657 66,53 384 309 66,82 7 056 824 66,96 

65 let a více 49 14,94 9 356 18,49 105 556 18,35 1 880 406 17,84 

index stáří 122,5 123,51 123,81 117,45 

 

Podle údajů o národnostní skladbě ze SLDB 2011 žije na území obce Černíkov 67,8 % 

obyvatel české národnosti. Dále 0,6 % obyvatel uvedlo národnost slovenskou. Celkem 30,7 % 

národnost neuvedlo. Vzhledem k vysokému počtu lidí, kteří neodpověděli, lze předpokládat, 

že obyvatel české národnosti je zde mnohem více. Co se náboženské víry týče, k věřícím se 

hlásí 23,8 % obyvatel, bez náboženské víry je 32,5 % obyvatel a 43,7 % lidí se nevyjádřilo.  

Vzdělanostní strukturu obyvatelstva uvádí graf č. 6. Hodnoty ukazují nižší podíl obyvatel 

s úplným středním a vysokoškolským vzděláním oproti Plzeňskému kraji a České republice.  
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Graf č. 6: Vzdělanostní struktura obyvatelstva v roce 2011 

  

 

2.1.2. Sociální situace v obci 

Pro území obce Černíkov nebo ještě lépe řečeno pro celé SO ORP Klatovy není zpracován 

komunitní plán. Sice za SO ORP Klatovy je zpracováván „Komunitní plán sociálních služeb a 

služeb návazných na Klatovsku pro období 2014‐2019“, ale zahrnuje pouze 26 obcí (Černíkov 

mezi nimi není). Komunitní plán řeší mimo jiné poskytování pomoci osobám v nepříznivé 

sociální situaci, kterou se rozumí „oslabení nebo ztráta schopnosti z důvodu věku, nepříznivého 

zdravotního stavu, pro krizovou sociální situaci, životní návyky a způsob života vedoucí ke 

konfliktu se společností, sociálně znevýhodňující prostředí, ohrožení práv a zájmů trestnou 

činností jiné fyzické osoby nebo z jiných závažných důvodů řešit vzniklou situaci tak, aby toto 

řešení podporovalo sociální začlenění a ochranu před sociálním vyloučením“1.  

Na území obce Černíkov nebyla identifikována sociálně vyloučená lokalita. 

2.1.3. Spolková činnost 

Na území obce Černíkov nepůsobí velké množství spolků či jiných organizací, jejich výčet 

uvádí tabulka č. 3. Pro další rozvoj obce a posílení vztahu obyvatel s místem, kde žijí, je 

spolková činnost velmi důležitá. Spolky zároveň musí mít k dispozici kvalitní zázemí. Je tedy 

nutné počítat s investicemi do údržby a modernizace stávajících prostor, případně do nové 

výstavby. 

 

                                                      
1 zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách   

0,4 %

26,1 %

43,6 %

22,7 %

1,1 %
2,3 %

3,8 %

bez vzdělání

základní vč. neukončeného

střední vč. vyučení (bez maturity)

úplné střední (s maturitou)

nástavbové studium

vyšší odborné vzdělání

vysokoškolské

Zdroj: SLDB 2011 
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Tabulka č. 3: Seznam organizací 

Organizace 

Myslivecký spolek Kouřim Černíkov 

Sbor dobrovolných hasičů Černíkov 

Sbor dobrovolných hasičů Rudoltice 

Sbor dobrovolných hasičů Slavíkovice 

Tělovýchovná jednota Podhoran Černíkov - DOGS 

  

2.2. Hospodářství 

2.2.1. Ekonomická situace 

Dle dat ČSÚ je k 31. 12. 2014 registrováno na území obce Černíkov 73 ekonomických 

subjektů. Je však nutné dodat, že aktivních subjektů je pravděpodobně ve skutečnosti výrazně 

méně. Graf č. 7 znázorňuje strukturu ekonomických subjektů podle právní formy. Z grafu 

vyplývá, že největší podíl zaujímají soukromí podnikatelé podnikající dle živnostenského 

zákona, kteří tvoří 54,8 % z celkového počtu ekonomických subjektů. Významným 

zaměstnavatelem v obci je společnost Podhoran Černíkov, a. s., která poskytuje komplexní 

paletový servis.  

 

 

 

obchodní 
společnosti

8,2 %

soukromí 
podnikatelé

podnikající dle
živnostenského

zákona
54,8 %

zemědělští
podnikatelé

17,8 %

soukromí
podnikatelé

podnikající dle
jiných zákonů

6,8 %

nezjištěno
12,3 %

Graf č. 7: Struktura ekonomických subjektů dle právní formy k 31. 12. 2014 

Zdroj: www.czso.cz 

Zdroj: vlastní šetření 
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Podle grafu č. 8 je nejvíce ekonomických subjektů registrováno v oblasti zemědělství, 

lesnictví a rybářství (30,1 %). Výrazné zastoupení má i oblast velkoobchod a maloobchod, 

opravy a údržba motorových vozidel (21,9 %). 

 

  

 

2.2.2. Trh práce 

Obyvatelé obce Černíkov vykazují vysokou zaměstnanost v oblasti průmyslu (43,2%) a 

dále v oblasti zemědělství, lesnictví, rybářství (16,2 %). Procentuální zastoupení jednotlivých 

odvětví znázorňuje tabulka č. 4. Podíl zaměstnaných v jednotlivých odvětvích v obci Černíkov, 

SO ORP Klatovy, Plzeňském kraji a České republice porovnává graf č. 9. 

 

Tabulka č. 4: Zaměstnaní podle odvětví ekonomické činnosti 

Odvětví ekonomické činnosti Zaměstnaní celkem % 

zemědělství, lesnictví, rybářství 16,2 

průmysl 43,2 

stavebnictví 6,8 

velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových 
vozidel 

7,4 

doprava a skladování 2,7 

ubytování, stravování a pohostinství 2,0 

informační a komunikační činnosti 0,7 

peněžnictví a pojišťovnictví 2,0 

činnosti v oblasti nemovitostí, profesní, vědecké a technické 
činnosti a administrativní a podpůrné činnosti 

1,4 

veřejná správa a obrana; povinné sociální zabezpečení 2,7 

Zemědělství, 
lesnictví, rybářství

30,1 %

Zpracovatelský 
průmysl

8,2 %

Výroba a rozvod 
elektřiny, plynu, 

tepla a 
klimatizovaného 

vzduchu
2,7 %

Stavebnictví
11,0 %

Velkoobchod a 
maloobchod; opravy 

a údržba 
motorových vozidel

21,9 %

Doprava a 
skladování

1,4 %

Ubytování, 
stravování a 
pohostinství

5,5 %

Peněžnictví a 
pojišťovnictví

4,1 %

Činnosti v oblasti 
nemovitostí

2,7 %

Profesní, vědecké a 
technické činnosti

1,4 %

Veřejná správa a 
obrana; povinné 

sociální zabezpečení
5,5 %

Kulturní, zábavní a 
rekreační činnosti

2,7 %

Ostatní činnosti
1,4 %

Nezjištěno
1,4 %

Graf č. 8: Struktura ekonomických subjektů dle činnosti k 31. 12. 2014 

Zdroj: www.czso.cz 
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Odvětví ekonomické činnosti Zaměstnaní celkem % 

zdravotní a sociální péče 2,0 

nezjištěno 12,8 

 

 
 
Graf č. 9: Porovnání zaměstnaných dle ekonomické činnosti 

 

 

I z výše uvedeného grafu vyplývá, že obec Černíkov dle SLDB 2011 vykazuje větší podíl 

zaměstnaných v oblasti průmyslu a zemědělství, lesnictví, rybářství než ostatní územní celky. 

Naopak v oblasti vzdělávání není zaměstnán nikdo. 

Vývoj podílu nezaměstnaných osob v letech  2005-2011 a 2014-2015 znázorňuje graf č. 10. 

Obec Černíkov vykazuje v letech 2005-2007 nižší podíl nezaměstnaných osob oproti SO ORP 

Klatovy. Vývoj hodnot pro území SO ORP Klatovy koresponduje ve sledovaném období 

s vývojem na trhu práce v důsledku ekonomické krize. Avšak podíl nezaměstnaných osob v 

Černíkově za období 2009-2011 dosahuje značných výkyvů. Proč tomu tak je, se nepodařilo 

místním šetřením zjistit. Pro úplnost je na tomto místě nutné podotknout, že údaje za roky 

2012 a 2013 nejsou v databázi ČSÚ k dispozici. V roce 2015 byl podíl nezaměstnaných osob 

v Černíkově lehce pod hodnotou za SO ORP Klatovy. Zároveň se v roce 2014 objevuje nový 

ukazatel, podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje podíl dosažitelných uchazečů o 

zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku. Ten nahrazuje míru 
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registrované nezaměstnanosti, která poměřovala všechny dosažitelné uchazeče o zaměstnání 

pouze k ekonomicky aktivním osobám, a používala se v předchozím období. 

 

Graf č. 10: Vývoj podílu nezaměstnaných osob v letech  2005-2011 a v 2014-2015 

  

 

Co se týče dojíždění do zaměstnání, vyjíždělo podle výsledků SLDB 2011 za prací 50 % 

zaměstnaných. Graf č. 11 znázorňuje podíl dojíždění do místa dojížďky. Většina obyvatel vyjíždí 

za prací (36 %) do jiné obce okresu. Podle místního šetření dojíždí nejčastěji do Klatov, Kdyně, 

Domažlic, Přeštic a Janovic nad Úhlavou.  

 

Graf č. 11: Vyjíždějící do zaměstnání dle místa dojížďky v roce 2011 
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2.2.3. Cestovní ruch 

Atraktivity cestovního ruchu 

Obec Černíkov nenabízí sice velké množství významných památek, ale celé území je jako 

stvořené pro turistiku a cykloturistiku. Tabulka č. 5 uvádí nejzajímavější památky. Kromě toho 

se v každé místní části nachází křížek či pomník. Do budoucna je nutné počítat s investicemi 

do jejich oprav a údržby.  

 

Tabulka č. 5: Turistické zajímavosti na k. ú. Černíkov 

místní část objekt 

Černíkov pozůstatky hradu Ruchomperk 

Rudoltice stopy sejpů v okolí 

Slavíkovice kostel sv. Josefa 

srub – památka lidové architektury 

 

Infrastruktura pro cestovní ruch 

Infrastruktura pro rozvoj cestovního ruchu je na řešeném území minimální. Funguje pouze 

ubytování v soukromí ve Slavíkovicích. A dále je zde dočasně nefunkční koupaliště Úžlebec.  

2.3. Infrastruktura 

2.3.1. Technická infrastruktura 

V roce 2011 dle výsledků „Sčítání lidu, domů a bytů“ mělo 58,1 % domů přípojku na 

vodovod, pouze 15,5 % domů na kanalizaci. Podíl obydlených bytů vytápěných tuhými palivy 

byl v roce 2011 alarmujících 88,3 %. Pro srovnání je nutné uvést, že v Plzeňském kraji bylo 

tuhými palivy vytápěno průměrně pouze 24,3 % bytů. V zimních měsících tak může docházet 

k vyššímu množství koncentrace benzo(a)pyrenu v ovzduší. 

Vodovody 

Místní část Černíkov je zásobena z 80 % pitnou vodou z vodovodu pro veřejnou potřebu. 

Zdrojem je vrt Rudoltice, ze kterého se voda čerpá do úpravny vody Úžlebec.  

Z Úžlebce se čerpá do vodojemu Černíkov, ze kterého je obec zásobena gravitačně. Domovní 

studny využívá 20 % obyvatel (http://prvak.plzensky-kraj.cz/). 

Místní část Nevděk není v současné době zásobena pitnou vodou z místního vodovodu. 

Obyvatelé používají ke svému zásobení domovní studny. Kvalita vody ve studních nevyhovuje 

v ukazatelích bakteriologického znečištění (http://prvak.plzensky-kraj.cz/). 

Místní část Rudoltice není v současné době zásobena pitnou vodou z vodovodu pro 

veřejnou potřebu. Obyvatelé používají ke svému zásobení domovní studny. Kvalita vody ve 

Zdroj: http://www.cernikov.cz/ 

http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
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studních nevyhovuje v ukazatelích bakteriologického znečištění (http://prvak.plzensky-

kraj.cz/). 

Místní část Slavíkovice není v současné době zásobena pitnou vodou z vodovodu pro 

veřejnou potřebu. Obyvatelé používají ke svému zásobení domovní studny. Kvalita vody ve 

studních nevyhovuje v ukazatelích bakteriologického znečištění. V sušších obdobích, kterých v 

současné době přibývá, vzniká z nedostatku pitné vody v soukromých studních velice vážná 

situace. Proto musí být voda dovážena v cisternách z lokalit s vydatnějšími zdroji 

(http://prvak.plzensky-kraj.cz/). 

Místní část Vílov není v současné době zásobena pitnou vodou z místního vodovodu, 80 % 

obyvatel používá ke svému zásobení soukromé studny. Kvalita vody v některých studních 

nevyhovuje v ukazatelích bakteriologického znečištění (http://prvak.plzensky-kraj.cz/). 

Kanalizace 

Místní část Černíkov se nachází ve III. ochranném pásmu povrchového zdroje ÚV Plzeň-

Homolka. Obec má částečně vybudovanou smíšenou kanalizaci, na kterou je, po předčištění v 

septicích, napojeno 72 % obyvatel obce. Kanalizace, která je ve správě obce, má celkovou 

délku 3,17 km, svým provedením nevyhovuje současným normám. Do kanalizace jsou svedeny 

odpady ze dvou malých čistíren odpadních vod. Do první jsou vypouštěny odpadní vody z 

penzionu a kuchyně zemědělského družstva, do druhé z kanceláře ZD, bývalé mateřské školy 

a dílny. Smíšená kanalizace odvádí veškeré dešťové vody do Černíkovského potoka. Odpadní 

vody od zbylých 28 % obyvatel jsou zachycovány v bezodtokových jímkách a vyváženy na polní 

a jiné pozemky (http://prvak.plzensky-kraj.cz/).  

Místní část Nevděk se nachází ve III. ochranném pásmu povrchového zdroje ÚV Plzeň-

Homolka. Místní část nemá v současnosti vybudovaný systém veřejné kanalizace. Odpadní 

vody od obyvatel jsou zachycovány v bezodtokových jímkách, odkud se vyvážejí na 

zemědělsky využívané pozemky. Na odvedení dešťových vod je využíván systém příkopů, struh 

a propustků (http://prvak.plzensky-kraj.cz/). 

Místní část Rudoltice se nachází ve III. ochranném pásmu povrchového zdroje ÚV Plzeň-

Homolka. Místní část má částečně vybudovanou smíšenou kanalizaci, na kterou je, po 

předčištění v septicích, napojeno 44 obyvatel. Kanalizace, která je ve správě obce Černíkov, 

má celkovou délku 0,845 km, svým provedením nevyhovuje současným normám. Odpadní 

vody jsou touto kanalizací odváděny pěti vyústěními do Rudoltického potoka. Odpadní vody 

od 8 obyvatel jsou zachycovány v bezodtokových jímkách a vyváženy na polní a jiné pozemky 

(http://prvak.plzensky-kraj.cz/).  

Místní část Slavíkovice se nachází ve III. ochranném pásmu povrchového zdroje ÚV Plzeň-

Homolka. Místní část nemá v současnosti vybudovaný systém veřejné kanalizace. Odpadní 

vody od části obyvatel jsou zachycovány v jímkách, odkud jsou přepady svedeny do 

bezejmenného přítoku říčky Poleňky, který se dále vlévá do říčky Poleňka. Zbývající odpadní 

http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
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vody jsou přímo vyústěny do polí. Dešťové vody jsou odváděny systémem příkopů, struh a 

propustků do říčky Poleňky (http://prvak.plzensky-kraj.cz/). 

Místní část Vílov se nachází ve III. ochranném pásmu povrchového zdroje ÚV Plzeň-

Homolka. Místní část má částečně vybudovanou smíšenou kanalizaci, na kterou je, po 

předčištění v septicích, napojeno 24 obyvatel. Kanalizace, která je ve správě obce Černíkov, 

má celkovou délku 0,765 km, svým provedením nevyhovuje současným normám. Odpadní 

vody jsou touto kanalizací odváděny čtyřmi vyústěními do říčky Poleňky. V obci je vybudována 

čistírna odpadních vod, na kterou jsou svedeny odpadní vody od 8 obyvatel. Odpadní vody od 

cca 20 obyvatel jsou zachycovány v bezodtokových jímkách a vyváženy na polní a jiné pozemky 

(http://prvak.plzensky-kraj.cz/). 

Zásobování plynem 

Distribuční síť zemního plynu se nenachází ani v Černíkově, ani v žádné z jeho místních částí. 

V nejbližší době se nepředpokládá plynofikace žádné části obce (http://geoportal.plzensky-

kraj.cz).  

Zásobování elektrickou energií 

Provozovatelem elektrické sítě v obci Černíkov i jejích místních částech je ČEZ Distribuce, a. 

s. Zásobování elektrickou energií vychází ze současné konfigurace a rozložení napájecích bodů 

VN/NN. Z důvodu zkvalitnění dodávky elektrické energie by bylo vhodné umístit v celém území 

elektrické vedení do země včetně sítí veřejného osvětlení (http://geoportal.plzensky-kraj.cz).  

Komunikační infrastruktura 

V Černíkově i v místních částech je dostatečné pokrytí televizním signálem a dále také, i 

když v některých místech slabé, pokrytí signálem pro internet. Nedostatečné je pokrytí 

signálem mobilních operátorů. U jednoho mobilního operátora je dostatečné pokrytí 

v Černíkově a Vílově (vyjma tzv. hluchých míst), ale už ne v ostatních místních částech. Většina 

obyvatel proto musí stále využívat pevné linky.  

2.3.2. Dopravní infrastruktura 

Silniční doprava 

Na silniční infrastrukturu připadá významná role v rozvoji celého území. Černíkov leží cca 

2,5 km od silnice II/184, která spojuje Švihov, Chudenice, Kdyni a hraniční přechod 

Všeruby/Eschlkam (Německo). Silnice II/184 navazuje u města Kdyně na silnici I/22, spojující 

města Domažlice, Klatovy, Horažďovice, Strakonice a Vodňany. Územím obce Černíkov dále 

procházejí pouze silnice III. třídy. Dle Celostátního sčítání dopravy byly sledovány v daném 

území dvě silnice, silnice II/184 a silnice III/1849 procházející přes místní část Slavíkovice. Po 

silnici II/184  projelo v roce 2010 celkem 258 vozidel za 24 hodin – z toho 8 jednostopých, 237 

osobních a dodávkových a 13 těžkých motorových vozidel. Po silnici III/1849  projelo v roce 

http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://prvak.plzensky-kraj.cz/
http://geoportal.plzensky-kraj.cz/
http://geoportal.plzensky-kraj.cz/
http://geoportal.plzensky-kraj.cz/
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2010 celkem 89 vozidel za 24 hodin – z toho 1 jednostopé, 70 osobních a dodávkových a 18 

těžkých motorových vozidel (http://scitani2010.rsd.cz). 

Mapa č. 2 zobrazuje stav komunikací II. a III. třídy. Je patrné, že poměrně velká část 

komunikací III. třídy je díky rekonstrukcím v dobrém, nebo dokonce výborném stavu. 

Rekonstrukcí by měl do budoucna projít ještě úsek silnice III/1846 z Rudoltic až na Bukovou a 

také úsek silnice III/1849 od křižovatky se silnicí III/1846 do Slavíkovic.  
 

Mapa č. 2: Stav komunikací II. a III. třídy 

 

Zdroj: Geoportál Plzeňského kraje a osobní sdělení p. Sušický 

 

Místní komunikace vykazují různé stupně opotřebení. Jejich stav včetně orientačního 

pořadí naléhavosti oprav je ze strany obce průběžně sledován. Na základě těchto poznatků 

jsou místní komunikace postupně opravovány – tyto opravy jsou však samozřejmě vázány na 

aktuální možnosti rozpočtu. V některých místech je také nutné řešit nevyhovující stav 

chodníků a dořešit nedostatečné dopravní značení. 

Z důvodu používání těžké zemědělské a lesnické techniky jsou v  nevyhovujícím stavu také 

místní komunikace nacházející se mimo intravilán obce.  

Železniční doprava 

Přes obec Černíkov ani její místní části nevede žádná železniční trať. Z hlediska železniční 

dopravy je nejblíže dostupné město Kdyně, přes které vede železniční trať č. 185 (Horažďovice 

předměstí – Klatovy – Domažlice). V cílové stanici Domažlice je možné přestoupit a využít např. 

trať č. 180, která vede z Plzně a končí v německém městě Furth im Wald nebo trať č. 184, 

http://scitani2010.rsd.cz/
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která vede z Domažlic do Plané u Mariánských Lázní. V cílové stanici Klatovy je možné 

přestoupit a využít trať 183 Plzeň - Železná Ruda – Alžbětín. 

Dopravní obslužnost 

Obcí projíždějí autobusové linky: linka 400040 Kdyně - Slavíkovice – Černíkov, linka 400041 

Kdyně - Mezholezy - Černíkov a linka 400045 Koloveč - Černíkov. 

O víkendech a svátcích nejezdí žádné autobusové spoje. Co se pracovních dnů týče, je 

situace o něco příznivější, hlavně v dostupnosti místních částí, ale i zde jsou určitá omezení. 

Některé spoje nejezdí např. během prázdnin a jiný spoj naopak jede jen v tyto dny. Dle 

místního šetření chybí místním obyvatelům přímý spoj bez přestupu ve směru na Klatovy i 

zpět.  

 V souvislosti s veřejnou dopravou se také nesmí zapomenout na opravu a modernizaci 

zastávek, které jsou často v nevyhovujícím stavu.  

Cyklistická a turistická doprava 

Řešeným územím prochází následující trasy: 

 Cyklotrasa č. 2192 Všepadly - Libkov: 0 km Všepadly, 4 km Černíkov, 6,5 km 

Mezholezy, 8,5 km Úsilov, 13,5 km Nevděk, 15,5 km Libkov 

 Cyklotrasa č. 2193 Nevděk - Kout na Šumavě: 0 km Nevděk, 3 km Modlín, 9 km 

Vejpřahy, 10,5 km Kravař, 12 km Podzámčí, 15 km Kout na Šumavě  

 

Dle místního šetření je síť cyklotras dostatečná, chybí dořešit cykloznačení.  

 

2.4. Vybavenost 

2.4.1. Bydlení 

Dle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 se ve všech částech obce nachází celkem 

148 domů, z toho 94 je obydlených. Rodinných domů je v obci 143 (89 je obydlených), bytové 

domy jsou 4 (všechny obydlené). V porovnání s Plzeňským krajem (88 %) má obec Černíkov 

větší podíl (96,6 %) rodinných domů na celkovém počtu domů. Nejvíce domů bylo postaveno 

mezi lety 1920–1970 (20,3 % z celkového počtu domů). Téměř 7,5 % domů bylo vybudováno 

před rokem 1920, jen 4 % domů byla vystavěna po roce 2001. Ve srovnání s Plzeňským krajem 

obec Černíkov vykazuje větší stáří domovní výstavby.  

Ve všech částech obce se nachází celkem 120 obydlených bytů. Celkem 99 bytů (82,5 %) je 

v rodinných domech, v bytových domech se nachází 20 bytů (16,6 %). Naproti tomu Plzeňský 

kraj vykazuje jako celek pouze 46,6% zastoupení bytů v rodinných domech (velkou roli zde 

však hraje město Plzeň). Nájemních bytů je ve všech částech obce 14 (11,7 %), z toho 

v rodinných domech jsou 2 byty, v bytových domech je 12 bytů. V Černíkově a Slavíkovicích se 
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také nachází několik neobydlených domů, některé z nich jsou v havarijním a neobyvatelném 

stavu.  

2.4.2. Školství 

V  obci ani v místních částech není mateřská ani základní škola. Využívány jsou mateřské 

školy dle dojížďky rodičů do zaměstnání. V současnosti dle místního šetření dojíždějí děti 

nejčastěji do mateřské školy v Úsilově a Dlažově. Do základních škol nejčastěji dojíždí děti do 

Kolovče a Kdyně. V tabulce č. 6 jsou uvedena nejdostupnější školská zařízení (MŠ, ZŠ, ZUŠ) 

v okolí, v tabulce č. 7 jsou uvedeny střední školy do 30 km.  

 

Tabulka č. 6: Školská zařízení v okolí obce Černíkov v roce 2015 

Název zařízení Adresa Vzdálenost 

Mateřská škola Úsilov Úsilov 45, 345 06 Kdyně 3,2 km 

Mateřská škola Dlažov Dlažov 60, 340 21 Janovice nad Úhlavou 8,1 km 

Mateřská škola Kdyně Dělnická 35, 345 06 Kdyně 11,1 km 

Mateřská škola Kdyně Markova 523, 345 06 Kdyně 11,4 km 

Mateřská škola Koloveč Sportovní 306, 345 43 Koloveč 9,2 km 

Základní škola Koloveč Sportovní 307, 345 43 Koloveč 9,2 km 

Masarykova základní škola Kdyně Komenského 134, 345 06 Kdyně 10,4 km 

Základní umělecká škola Kdyně Klatovská 434, 345 06 Kdyně 10,8 km 

 

 

 

Tabulka č. 7: Střední školy v okolí obce Černíkov do 30 km 

Obec Název SŠ Obory Vzdálenost 

Klatovy Střední škola zemědělská 
a potravinářská, Klatovy, 
Národních mučedníků 
141 

Agropodnikání  

Veřejnosprávní činnost 

Ekonomika a podnikání  

Ekologie a životní prostředí 

Gastronomie  

Cukrář    

Pekař   

Řezník - uzenář  

Kuchař - číšník  

Zahradník   

Podnikání  
Gastronomie a turismus 
Ochrana přírody a krajiny 

 

17,7 km 

Zdroj: vlastní šetření 
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Obec Název SŠ Obory Vzdálenost 

Klatovy Gymnázium Jaroslava 
Vrchlického, Klatovy, 
Národních mučedníků 
347 
 

 17,6 km 

Klatovy Střední průmyslová škola, 
Klatovy, nábřeží Kpt. 
Nálepky 362 
 

Strojírenství 
Elektrotechnika 
Ekonomika a podnikání 
Mechanik opravář motorových vozidel 
Strojní mechanik 
Nástrojař 
Obráběč kovů 

16,9 km 

Klatovy Vyšší odborná škola, 
Obchodní akademie, 
Střední zdravotnická škola 
a Jazyková škola s právem 
státní jazykové zkoušky, 
Klatovy, Plánická 196 
 

Obchodní akademie 
Zdravotnické lyceum 
Zdravotnický asistent 
Kosmetické služby 
Masér sportovní a rekondiční 

17,3 km 

Domažlice Gymnázium J. Š. Baara, 
Domažlice, Pivovarská 
323 

 19,4 km 

Domažlice Střední odborné učiliště, 
Domažlice, Prokopa 
Velikého 640 

Gastronomie 
Kosmetické služby 
Kuchař, číšník 
Kadeřník 
Logistik a finanční poradce 
Mechanik seřizovač 
Obráběč kovů 
Strojní mechanik 
Strojní mechanik – zaměření na obsluhu lisů 
pro vstřikování plastů 
Strojní mechanik 
Nástrojař 
Truhlář 
Operátor skladování 
Podnikání 

19,8 km 

Domažlice Vyšší odborná škola, 
Obchodní akademie a 
Střední zdravotnická 
škola, Domažlice, 
Erbenova 184 

Informační technologie 
Obchodní akademie 
Sociální práce a sociální pedagogika 
Zdravotnický asistent 
Diplomovaná všeobecná sestra 

19,9 km 

Horšovský 
Týn 

Střední odborná škola a 
Střední odborné učiliště, 
Horšovský Týn, Littrowa 
122 

Agropodnikání 
Předškolní a mimoškolní pedagogika 
Nadstavbové studium podnikání 
Cukrář 
Mechanik opravář motorových vozidel 
Kuchař, číšník 
Opravář zemědělských strojů 
Zedník 

22,2 km 
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Obec Název SŠ Obory Vzdálenost 

Horšovský 
Týn 

Základní škola a Odborná 
škola, Horšovský Týn, 
Nádražní 89 

Keramická výroba 
Malířské a natěračské práce 
Potravinářská výroba  
Tesařské práce 
Zednické práce 
Zahradnické práce 
Pečovatelské služby 

22,3 km 

Staňkov Soukromá střední 
odborná škola a 
Gymnázium Bean s.r.o. 

Gymnázium 
Provoz diplomatických služeb 
Cestovní ruch 
Počítačová grafika 
Veřejná správa a právo 
Floristka 
Architekt zahrad 
Podnikání                                                         
Kominík 

18,6 km 

 

2.4.3. Zdravotnictví a sociální služby 

Z důvodu malého počtu obyvatel se v obci nenachází žádná zdravotnická zařízení. 

Vzhledem k blízkosti a snadné dostupnosti Kdyně, Klatov a Domažlic je však lékařská péče 

zajištěna. V Klatovech i Domažlicích se nachází další specializované ambulance a nemocnice. 

Z Klatov přijíždí zdravotnická záchranná služba. 

V obci se také nenachází žádné zařízení sociální péče. Péče o seniory a zdravotně 

znevýhodněné je zde zajišťována především rodinnými příslušníky.  

V blízké Kdyni je ale středisko s pečovatelskou službou s kapacitou cca 180 klientů a domov 

důchodců s kapacitou 96 míst. Město Kdyně provozuje dům s pečovatelskou službou s 12 byty. 

Nachází se zde rovněž zdravotní poliklinika, rehabilitační středisko a lékárny. V Černíkově i 

místních částech je možné využít pomoci od Charitní pečovatelské služby Chudenicko nebo 

Oblastní charity Klatovy. V Klatovech a Domažlicích se také nachází další zařízení sociální péče.  

2.4.4. Kultura a sport 

V Černíkově se nachází z kulturních zařízení pouze kulturní dům. Jeho technický stav 

vyžaduje, vzhledem ke svému stáří, dílčí opravy týkající se zateplení, výměny oken a dveří, 

vytápění a modernizace výčepu. Rekonstrukci a vybavenost je také nutné řešit u spolkových 

místností v Rudolticích a Vílově. Na území obce je během roku několik akcí konaných nejen 

pod záštitou spolků, ale také z iniciativy místních občanů. Pod SDH Černíkov působí amatérský 

divadelní soubor Černoch z Černíkova, další akce pořádá například několik přátel nazývajících 

se „Parta veselých kamarádů“. Nejvýznamnějšími kulturními a sportovními akcemi jsou: 

divadelní představení, maškarní odpoledne pro děti, masopustní průvod, oslava MDŽ, hasičské 

soutěže, pouť, vítání a ukončování prázdnin, prázdninová disco noc v areálu koupaliště 

Úžlebec, zabijačka, bruslení na zimním stadionu v Klatovech, slavnostní rozsvícení vánočního 

stromečku, mikulášská nadílka, živý Betlém, Silvestr apod.   

Zdroj: vlastní šetření 
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V Černíkově i ve všech místních částech jsou zřízeny knihovny.  

Dětská hřiště jsou nově vybudovaná v Černíkově, Rudolticích, Vílově i Slavíkovicích. Dle 

místního šetření by byl v Černíkově zájem o výstavbu víceúčelového hřiště, tenisových kurtů a 

tělocvičny. 

2.5. Životní prostředí 

2.5.1. Stav životního prostředí 

Koeficient ekologické stability má v roce 2014 hodnotu 1. Jedná se o území intenzivně 

využívané, zejména zemědělskou velkovýrobou. Oslabení autoregulačních pochodů 

v ekosystémech způsobuje značnou ekologickou labilitu a vyžaduje vysoké vklady dodatkové 

energie. Obec Černíkov není nijak ohrožena povodněmi. Na žádném vodním toku není 

stanoveno záplavové území (www.dibavod.cz). Výjimkou mohou být přívalové povodně, které 

vznikají nejčastěji následkem rychlého povrchového odtoku způsobeného přívalovými 

srážkami. 

Čistotu ovzduší můžeme považovat za velmi dobrou. Určité riziko představuje pouze vyšší 

koncentrace benzo(a)pyrenu. Benzo(a)pyren je aromatická organická látka vznikající při hoření 

organického materiálu. Za jeho hlavní zdroj na území obce patří především vytápění 

domácností nevhodnými a neekologickými způsoby. Koncentrace benzo(a)pyrenu vykazuje 

výrazný roční chod s maximy v zimním období a minimem v letním období. V zimním období 

zvýšené koncentrace v atmosféře pochází ze sezónních antropogenních zdrojů – z lokálních 

topenišť (www.chmi.cz). Významným zdrojem znečištění je ŽV Černíkov, kde provozovatelem 

je Podhoran Černíkov, a. s. Jedná se o zvláště velký zdroj znečištění, kde probíhá 

intenzivní chov drůbeže od 40 000 kusů/rok (http://mapy-kr.plzensky.cz). 

Území spadá do zranitelné oblasti vod. Zranitelné oblasti jsou území, kde se vyskytují buďto 

povrchové nebo podzemní vody, zejména využívané nebo určené jako zdroje pitné vody, v 

nichž koncentrace dusičnanů přesahuje hodnotu 50 mg/l nebo mohou této hodnoty 

dosáhnout, nebo povrchové vody, u nichž v důsledku vysoké koncentrace dusičnanů ze 

zemědělských zdrojů dochází nebo může dojít k nežádoucímu zhoršení jakosti vody. Území 

nespadá do Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). Je zde vymezeno pouze 

jedno ochranné pásmo vodních zdrojů. 

Půda je ohrožena zejména vodní erozí. Většina půd na území obce jsou silně náchylné půdy 

na vodní erozi. V severní části území obce se nacházejí dokonce nejohroženější půdy. 

(geoportal.vumop.cz) 

Životní prostředí negativně ovlivňuje výskyt starých ekologických zátěží. Za starou 

ekologickou zátěž považujeme závažnou kontaminaci horninového prostředí, podzemních 

nebo povrchových vod, ke které došlo nevhodným nakládáním s nebezpečnými látkami v 

minulosti (zejména se jedná např. o ropné látky, pesticidy, PCB, chlorované a aromatické 

http://www.dibavod.cz/
http://www.chmi.cz/
http://mapy-kr.plzensky.cz/
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uhlovodíky, těžké kovy apod.). Na území obce Černíkov se nachází jediná evidovaná stará 

ekologická zátěž ČS (čerpací stanice) PHM ZD Černíkov (http://mapy.kr-plzensky.cz/). 

Dle místního šetření byl řešen v daném území výskyt černých skládek v lokalitách: 

 Vílov - „U vojáka“ a Slavíkovice - „Lomeček“.  

2.5.2. Ochrana životního prostředí 

Podle zákona č. 17/1992 Sb., o životním prostředí, ochrana životního prostředí zahrnuje 

činnosti, jimiž se předchází znečišťování nebo poškozování životního prostředí, nebo se toto 

znečišťování nebo poškozování omezuje a odstraňuje. Zahrnuje ochranu jeho jednotlivých 

složek, druhů organismů nebo konkrétních ekosystémů a jejich vzájemných vazeb, ale i 

ochranu životního prostředí jako celku (§ 9).   

Obecná ochrana přírody a krajiny představuje ochranu krajiny, rozmanitosti druhů, 

přírodních hodnot a estetických kvalit přírody, ale i ochranu a šetrné využívání přírodních 

zdrojů.  

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, umožňuje vyhlásit území 

přírodovědecky či esteticky velmi významná nebo jedinečná za zvláště chráněná. Kategorie 

zvláště chráněných území jsou národní parky, chráněné krajinné oblasti, národní přírodní 

rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky a přírodní památky (§ 14). 

Na území obce Černíkov se nachází pouze jeden památný strom, a to Sikova lípa 

v Rudolticích. Strom se nachází na okraji obce, na zahradě za domem č. p. 16.  

Obcí Černíkov v jižní části prochází nadregionální biokoridor (vedoucí od nadregionálního 

biokoridoru Šumava – Český les až k Vltavě). Severní částí území vede regionální biokoridor 

Herštejn - Kouřim, ve kterém se nachází regionální biocentrum Kouřim (mapy.nature.cz). 

2.5.3. Odpadové hospodářství 

Občané obce Černíkov si kupují na své popelnice známky. O odvoz směsného komunálního 

odpadu se stará Pošumavská odpadová, s. r. o. Nebezpečný a velkoobjemový odpad je řešen 

na základě smluvního vztahu se společností RUMPOLD, s. r. o., separovaný odpad se 

společností EKO-SEPAR, s. r. o.    

2.6. Správa obce 

Obec vykonává svoje funkce podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších 

předpisů. 

2.6.1 Obecní úřad a kompetence obce 

Základní údaje o obecním úřadu jsou následující: 

Adresa: OÚ Černíkov, č. p. 20, 345 06 Kdyně 

Telefon: 379 797 170 

E-mail: ou@cernikov.cz 

http://mapy.kr-plzensky.cz/
mailto:ou@cernikov.cz
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ID datové schránky: uxkakdj  

IČ: 00253286 

DIČ: CZ00253286 (není plátcem DPH) 

Bankovní spojení: 3422321/0100 

 

Kontaktní údaje na jednotlivé pracovníky: 

Jan Hladík  starosta  725 881 694 

Miroslav Sušický místostarosta  721 817 988 

Jana Sedláčková úřednice OÚ  379 797 170 

 

Úřední hodiny:  

Pondělí 8:00-11:00 13:00-17:00 

Středa  8:00-11:00 13:00-15:00 

 

Zastupitelstvo obce: 

Jméno          Funkce Politická strana 

Jan Hladík starosta nezávislý kandidát, bez politické příslušnosti 

Miroslav Sušický místostarosta nezávislý kandidát, bez politické příslušnosti 

Ing. Jan Pernikl člen nezávislý kandidát, bez politické příslušnosti 

Jiří Šmídl člen nezávislý kandidát, bez politické příslušnosti 

Kateřina Tomášková člen nezávislý kandidát, bez politické příslušnosti 

Ing. Jiří Velíšek člen nezávislý kandidát, bez politické příslušnosti 

Jiří Vogeltanz člen nezávislý kandidát, bez politické příslušnosti 

 

Zastupitelstvo obce zvolilo následující výbory: 

Finanční výbor 

 Kateřina Tomášková předseda finančního výboru 

 Milena Matoušová  člen 

 Ing. Jiří Velíšek  člen 

Kontrolní výbor  

 Jiří Šmídl   předseda kontrolního výboru 
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 Stanislav Tauscher  člen 

 Jiří Vogeltanz  člen 

2.6.2 Hospodaření obce 

Bilance rozpočtového hospodaření v posledních pěti letech je následující:  

 

Rok Příjmy (Kč)         Výdaje (Kč) Schodek/přebytek 

2015 6 532 896 5 639 258 893 638 

2014 5 451 730  5 394 805 56 925 

2013 5 123 680 4 166 574 957 106 

2012 4 577 705 4 545 100 32 605 

2011 4 453 239 5 781 247 -1 328 008 

 

2.6.3. Bezpečnost 

Obec Černíkov spadá pod obvodní oddělení policie ČR Kdyně. Co se přestupků týče, MěÚ 

Klatovy projednává přestupky ve věcech, které spravuje, a ostatní přestupky, pokud k jejich 

projednání nejsou příslušné jiné správní orgány. K projednání přestupku je místně příslušný 

správní orgán, v jehož územním obvodu byl přestupek spáchán (§ 53 odst. 2 a § 55 odst. 1 

zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích). Příslušným soudem je Okresní soud v Domažlicích.  

Ve všech částech obce se do budoucna počítá s možnou instalací kamerového systému.  

2.6.4. Vnější vztahy a vazby 

Obec Černíkov je součástí SO ORP Klatovy a Plzeňského kraje. Krajské město Plzeň je 

vzdáleno 53 km. Obcí s pověřeným obecním úřadem je město Klatovy. Jako stavební úřad je 

příslušný úřad ve Kdyni. Černíkov je členem Dobrovolného svazku obcí Kdyňsko, který je 

členem MAS Pošumaví, a Svazu měst a obcí České republiky. 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: http://monitor.statnipokladna.cz 
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2.7. Výsledky dotazníkového šetření a komunitního jednání 

V průběhu listopadu a prosince 2015 měli občané obce Černíkov možnost vyjádřit se 

v dotazníkovém šetření. Fyzicky bylo rozdáno 100 dotazníků a zároveň byl dotazník umístěn 

na webových stránkách obce. Celkem se podařilo získat 55 dotazníků. Cenné náměty a 

připomínky přinesla i komunitní projednání, která se uskutečnila ve dnech 23. 11. 2015 (Vílov 

a Slavíkovice) a 24. 11. 2015 (Rudoltice a Černíkov). Občané měli rovněž možnost vyjádřit se 

k návrhu Programu rozvoje obce Černíkov, který byl umístěn na webových stránkách obce.  

Následující grafy č. 12-14 vyjadřují míru spokojenosti občanů s různými oblastmi života. 

 

 

Graf č. 12: Míra spokojenosti místních obyvatel 
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Graf č. 13: Míra spokojenosti místních obyvatel 

 

 

Graf č. 14: Míra spokojenosti místních obyvatel 
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Nejlépe hodnocené oblasti: 

 množství zeleně 

 bezpečnost 

 sousedské vztahy 

 kvalita ovzduší 

Nejhůře hodnocené oblasti: 

 možnost nakupování 

 sociální a zdravotní služby 

 možnost sportování 

Za největší klady, proč žít v obci Černíkov, považují místní občané klid, bezpečnost v obci, 

čistý vzduch a krásné prostředí. Největší problémy dle názoru obyvatel jsou spojeny s 

technickou infrastrukturou, s nízkým pokrytím území telefonním a internetovým signálem, s 

dopravní dostupností obce a okolních měst (hlavně Klatov) a s nedostatkem pracovních 

příležitostí.  V některých částech obce dochází k opakovanému výpadku dodávky elektřiny. 

Někteří občané si též stěžují na nedostatek či špatnou kvalitu vody a nevyhovující možnosti 

nákupu.  Kromě řešení situace ohledně výše zmíněných oblastí by občané uvítali úpravu návsí 

(včetně úpravy zeleně), rekonstrukci kulturních zařízení, pořádání více kulturních a 

sportovních akcí a vybudování sportovišť pro všechny věkové skupiny obyvatel a v neposlední 

řadě vyřešení situace kolem koupaliště Úžlebec. 

Z komunitních jednání vzešly další náměty: 

Černíkov: 

 Vybudovat veřejné osvětlení 

 Uložit elektrické vedení do země 

 Vybudovat průtah obce 

 Vybudovat komunikaci za bytovými domy 

 Rekonstrukce lesních cest 

 Stav a využití neobydlených domů 

 Zajistit na webových stránkách možnost veřejného vyjádření občanů 

Rudoltice: 

 Vybudovat kompostárnu 

 Rekonstrukce čekárny 

 Rekonstrukce mostu u Rudoltického potoka 

 Rekonstrukce křížků 

 Řešit znečištění toku 

 Zajistit dopravu seniorů na přednášky do Černíkova, Kdyně, Klatov 
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Slavíkovice a Nevděk: 

 Demolice objektu hostince 

 Řešit rekonstrukci kostela 

 Řešit rekonstrukci hřbitovní zdi 

 Koupit stříkačku pro SDH 

 Umístit dopravní zrcadlo na Bukovou 

 Řešit znečištění toku 

Vílov: 

 Řešit nedostatek vody 
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3. SWOT analýza 

 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

 bezpečnost v obci 

 kvalitní životní prostředí 

 příhraniční poloha obce  

 fungující knihovny ve všech místních 
částech 

 možnost scházet se ve spolkových 
místnostech 

 významný zaměstnavatel v obci 

 dostupné veřejné stravování pro občany 
obce 

 obchod v místní části Černíkov 

 vhodné přírodní podmínky pro cestovní 
ruch 

 kvalitní farmářská činnost 

 existence ochotnického spolku ČERNOCH 

 chybějící kanalizace a ČOV 

 výpadky dodávky elektřiny 

 špatný mobilní a internetový signál 

 nedostatek vody a špatná kvalita vody 

 nevyhovující spoje linek veřejné 
dopravy 

 nedostatek kvalifikovaných pracovních 
příležitostí v obci 

 nefunkční koupaliště Úžlebec 

 roztříštěná spádovost obce 

 klesající počet obyvatel 

 nízká účast občanů na zastupitelstvech 

 nevyhovující infrastruktura pro 
cestovní ruch 

 absence strategických dokumentů 

PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

 vybudování zázemí pro rodiny s malými 
dětmi 

 vybudování víceúčelového sportoviště 

 zlepšení nákupních možností 

 zajištění dostupné zdravotní a sociální péče 

 rekonstrukce prostor pro kulturní akce 

 zprovoznění koupaliště Úžlebec 

 úprava veřejných prostranství 

 modernizace technické infrastruktury 

 rozvoj cestovního ruchu 

 víceúčelové využití kulturního domu 

 spolupráce představitelů obce s místními 
podnikateli a firmami 

 možnost účasti veřejnosti na 
spolurozhodování (ankety, web dotazníky 
apod.) 

 podpora místních produktů 

 vznik černých skládek 

 zhoršující se stav zeleně na návsích 

 nezájem občanů o dění v obci 

 chátrání neobydlených objektů 

 demografické stárnutí obyvatelstva 

 vznik sociálně vyloučených lokalit 

 zánik spolkové činnosti 

 zhoršující se stav technické 
infrastruktury 

 rušení linek veřejné dopravy 

 odliv kvalifikovaných pracovníků z obce 

 stěhování obyvatel za prací 

 nárůst kriminality 
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4. Návrhová část 

Základním podkladem pro návrhovou část je analytická část a z ní vzešlá SWOT analýza. 

Návrhová část dále vychází z dotazníkového šetření, z veřejných projednání a z jednání 

pracovních skupin. V návrhové části je vyjádřena představa o rozvoji obce a navržen způsob 

jejího dosažení. Z vize obce a SWOT analýzy vycházejí priority, opatření a rozvojové aktivity a 

formulují způsoby naplňování vize ve střednědobém období. 

Vize do roku 2022 

 

Černíkov je bezpečná a bohatá obec pro život všech věkových skupin obyvatel, poskytuje 

základní služby všem občanům a neustále zlepšuje technickou a dopravní infrastrukturu. Je 

zde čisté životní prostředí, které spolu s dalšími atraktivitami vytváří prostor pro rozvoj 

cestovního ruchu. Spolupráce s  dalšími partnery umožňuje tvorbu nových pracovních míst 

a tak stabilizuje počet obyvatel. Představitelé obce komunikují s občany a společně zlepšují 

celkový obraz obce. 

 

Priorita 1: Spokojení občané 

Mezi základní předpoklady spokojeného života občanů patří dostupnost veřejných služeb, 

dopravní dostupnost, pestrá nabídka kulturního a sportovního vyžití, možnost zapojení se do 

dění v obci, spokojenost s činností představitelů obce atd. Hlavním cílem této priority je tedy 

zabránit odchodu lidem z obce a vytvořit vhodné podmínky pro další rozvoj obce. Pro kvalitní 

život na venkově je třeba všechny funkce rozvíjet rovnoměrně. Pro zajištění veřejných služeb 

v malých obcích, jako je i Černíkov, je důležitá zejména aktivní spolupráce mezi jednotlivými 

poskytovateli služeb a spádovými obcemi při řešení dopravní dostupnosti těchto služeb. Život 

v obci je také ovlivňován činností spolků či jiných skupin aktivních lidí, jejichž členové se starají 

o pořádání nejrůznějších akcí. Tyto spolky je důležité podporovat a vytvořit jim kvalitní zázemí 

pro jejich činnost.  

V návaznosti na analytickou část a SWOT analýzu vzešla následující opatření a rozvojové 

aktivity: 

Opatření 1.1 Rozvoj a zvýšení dostupnosti veřejných služeb 

 Podpora spolupráce obce a poskytovatelů služeb při řešení problému 

dostupnosti služeb 

 Posílení sociálních terénních služeb 

 Péče o osoby ohrožené sociálním vyloučením 

 Vybudování komunitního centra 
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Opatření 1.2 Zkvalitnění spolkového, kulturního a sportovního života v obci 

 Podpora spolkové činnosti 

 Podpora kulturních a sportovních akcí 

 Posílení spolupráce mezi spolky a obcí 

 Vytvoření kvalitního kulturního a sportovního zázemí 

Opatření 1.3 Zvýšení kvality dopravní infrastruktury a zlepšení dopravní dostupnosti 

 Rekonstrukce místních komunikací 

 Spolupráce s dopravci pro zkvalitnění dopravní obslužnosti 

 Rekonstrukce a výstavba bezpečnostních prvků 

Opatření 1.4 Posílení zájmu občanů o dění v obci  

 Podpora účasti veřejnosti na spolurozhodování (např. dotazníky) 

 Zapojení občanů do aktualizace strategických dokumentů 

 Motivace občanů k účasti na jednáních zastupitelstva 

 Digitalizace obecní kroniky 

 

Priorita 2: Výjimečný krajinný ráz a čisté životní prostředí 

Kvalita životního prostředí významně ovlivňuje zdraví člověka po fyzické i psychické stránce. 

Prioritou pro další rozvoj obce Černíkov je udržovat čistotu a také estetiku, a to jak životního 

prostředí, tak krajinného rázu. Ráz krajiny je významnou hodnotou dochovaného přírodního a 

kulturního prostředí. Krajina, ve které člověk žije, není pouhým životním prostorem, má vnitřní 

strukturu a obsahuje významné prvky. Krajina je pro člověka domovem v širším slova smyslu, 

člověk na ni uplatňuje své estetické i jiné nároky. O okolní krajině obce Černíkov můžeme 

mluvit jako o kulturní krajině. V průběhu vývoje kulturní krajiny docházelo a stále dochází spíše 

ke koevoluci krajiny a lidí, během které se vzájemně přizpůsobují a ovlivňují zpětnými vazbami. 

Je tedy hlavně na obci a jejích občanech, jak bude okolní krajinný ráz vypadat.  Stav životního 

prostředí a vzhled krajiny je důležitým předpokladem pro spokojenost občanů a rozvoj 

cestovního ruchu.  

V návaznosti na analytickou část a SWOT analýzu vzešla následující opatření a rozvojové 

aktivity: 

Opatření 2.1 Udržení a ochrana životního prostředí 

 Revitalizace vodních toků 

 Přechod na ekologičtější formy vytápění 

 Eliminace černých skládek 

 Ekologická obnova luk 

 Ochrana lesních ekosystémů 

 Podpora malých vodních nádrží 
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 Podpora osvětové činnosti v oblasti třídění odpadů a nakládání s odpady 

Opatření 2.2 Zkrášlení krajinného rázu 

 Zavedení komplexních pozemkových úprav 

 Údržba a rozvoj veřejné zeleně 

 Rekonstrukce drobných sakrálních památek 

 Úpravy studánek a pramínků 

 

Priorita 3: Rozvinuté podnikatelské prostředí a dostatek pracovních míst 

Hlavním cílem pro venkovské obce je zabránit odchodu lidem do jiných obcí a měst. 

Rozhodnutí, zda člověk setrvá ve své obci, ovlivňuje mimo jiné trh práce a dostatečná nabídka 

pracovních míst. Na venkově je nutné podporovat drobné podnikání a zpracovávání místních 

produktů, obzvláště ze zemědělské prvovýroby. Podnikání na venkově klade vyšší nároky na 

konkurenceschopnost v podnikání a jeho podpora je tedy na místě. Pro podporu 

zaměstnanosti je velice důležitá diverzifikace zemědělských činností, jelikož zemědělství tvoří 

na venkově významnou část celého ekonomického prostředí. Účelem diverzifikace je udržet a 

také vytvořit pracovní místa na venkově a udržet, nebo dokonce zvýšit příjem hospodářství a 

přispět k oživení obce. Může také přispět ke stabilizaci počtu obyvatel venkova, růstu kvality 

jejich života a růstu konkurenceschopnosti zemědělských podniků.  

Pro zapojení sociálně vyloučených osob nebo osob ohrožených sociálním vyloučením do 

pracovního procesu se jako nejvhodnější forma jeví sociální podnikání.  

V návaznosti na analytickou část a SWOT analýzu vzešla následující opatření a rozvojové 

aktivity: 

Opatření 3.1 Vytvoření kvalitního podnikatelského prostředí 

 Podpora malého a středního podnikání 

 Využití opuštěných objektů  

 Rozvoj tradičních řemesel a výroby 

 Podpora zpracování a prodeje místních produktů 

Opatření 3.2 Podpora zaměstnanosti a vzdělávání 

 Vytváření a udržování pracovních míst 

 Podpora vyššího odborného a celoživotního vzdělávání 

 Podpora neformálního vzdělávání 

Opatření 3.3 Rozvoj zemědělství a lesnictví 

 Modernizace zemědělských podniků 

 Rozvoj lesnické techniky a infrastruktury 

 Diverzifikace zemědělských činností 
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Opatření 3.4 Rozvoj cestovního ruchu 

 Budování infrastruktury pro rozvoj cestovního ruchu 

 Propagace regionu 

 Posílení rekreační funkce lesa 

 

Priorita 4: Modernizace technické infrastruktury 

Pod pojmem technická infrastruktura si lze představit vše, co souvisí s technickou obsluhou 

území. Jednotlivé prvky technické infrastruktury významně zasahují do života celé obce tím, 

že ovlivňují životní prostředí, vytvářejí limity v podobě různých ochranných, bezpečnostních a 

hygienických pásem, ale na druhé straně také vytvářejí podmínky pro fungování všech 

ostatních systémů v obci. Do technické infrastruktury zahrnujeme stav a vybavenost území 

vodovody a kanalizací a dále zásobování plynem a elektrickou energií. Neodmyslitelnou 

složkou je i komunikační infrastruktura (pokrytí internetem a signálem mobilních operátorů). 

Pro rozvoj celého regionu je neméně důležitá dopravní dostupnost a stav komunikací. 

V návaznosti na analytickou část a SWOT analýzu vzešla následující opatření a rozvojové 

aktivity: 

Opatření 4.1 Výstavba a modernizace kanalizací a vodovodů 

 Vybudování kanalizace připojené na ČOV 

 Rekonstrukce zdrojů pitné vody 

Opatření 4.2 Zlepšení komunikační infrastruktury 

 Zajištění pokrytí území kvalitním mobilním a internetovým signálem 

Opatření 4.3 Modernizace energetické infrastruktury 

 Posílení energetických sítí 
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5. Akční plán 

Akční plán představuje dokument, který navazuje na návrh opatření a aktivit a konkretizuje způsob realizace rozvojových aktivit plánovaných na 

nejbližší období až do podoby postupových kroků (rozfázování činností, zejména např. přípravné kroky). Akční plán tedy označuje konkrétní akce pro 

naplnění jednotlivých opatření. U aktivity je stanovena odpovědnost za realizaci, odhad nákladů na realizaci aktivity a zdroje financování. 

Priorita 1 Spokojení občané 

Opatření 1.1 Rozvoj a zvýšení dostupnosti veřejných služeb 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Zvýšit nabídku služeb pro seniory Černíkov 2016-2022 

senior taxi 
(mikrobus pro 
dopravu starší 

populace k lékaři), 
kadeřnictví, 

pedikúra 

 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

 

Opatření 1.2 Zkvalitnění spolkového, kulturního a sportovního života v obci 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Výstavba víceúčelové budovy pro 
konání významných a 

společenských akcí 
Černíkov 2016-2022 

svatby, vítání 
občánků, koncerty, 

mše, výstavba 
víceúčelové budovy 

5 500 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo 

obce 
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Opatření 1.2 Zkvalitnění spolkového, kulturního a sportovního života v obci 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

v návaznosti 
s napojením MK na 

silnici III. třídy 

Rekonstrukce kulturního domu Černíkov 2016-2022 

výměna oken a 
dveří 

300 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

rekonstrukce topení 200 000  vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

zateplení budovy 400 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

zařízení objektu 200 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Rekonstrukce spolkové místnosti Rudoltice 2016-2022 

výměna oken a 
dveří 

150 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

výstavba sociálního 
zařízení 

200 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

výstavba přípojky 
vody 

50 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

rekonstrukce fasády 120 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Rekonstrukce spolkové místnosti Vílov 2016-2022 

výměna oken a 
dveří 

150 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

výstavba sociálního 
zařízení 

200 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

výstavba přípojky 
vody 

50 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 



 

42 

 

Program rozvoje obce Černíkov na období 2016–2022 

Opatření 1.2 Zkvalitnění spolkového, kulturního a sportovního života v obci 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

rekonstrukce fasády 120 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Výstavba zastřešeného přístřešku 
před vchodem u pohostinství 

Černíkov 2016-2022 
možnost posezení 
v letních měsících 

80 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Úprava a vybavení místa 
k společnému setkávání občanů 

Černíkov 2016-2022 
vybudování udírny, 

grilu 
100 000 vlastní / dotace 

zastupitelstvo    
obce 

Místní knihovny 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022 

zatím umístěny v 
soukromých 
domech, do 

budoucna najít jiné 
řešení, nákup skříní 

na knihy, nových 
knih, úprava 

prostor apod. 

100 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Rekonstrukce sociálního zařízení 
u místní knihovny v budově OÚ 

Černíkov 2016-2022 
sanace vlhkého 
zdiva, obklady a 

dlažba 
80 000 vlastní 

zastupitelstvo    
obce 

Návrh na využití budovy  
č. p. 36 

Černíkov 2016-2022 

nalézt využití 
budovy (bývalá 

prádelna, 
kadeřnictví, mandl) 

300 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 
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Opatření 1.2 Zkvalitnění spolkového, kulturního a sportovního života v obci 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Výstavba sportovního areálu – 
víceúčelové hřiště 

Černíkov 2016-2022 

výstavba tenisových 
kurtů, nákup 

cvičících a 
protahovacích 

strojů 

1 200 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Vybavení zázemí pro spolky 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022 

venkovní 
(pingpongový stůl, 
kuželky, minigolf, 
košíková), vnitřní 

(nákup vybavení do 
spolkových 
místností) 

400 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Stojany na kola u dětských hřišť 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022  30 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Lavičky (altánky) u dětských hřišť 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022  40 000 vlastní 
zastupitelstvo    

obce 

Vybudování zázemí pro děti s 
matkami na RD 

Černíkov 2016-2022 

místo na hraní, 
„tvořivou činnost“, 
setkávání, společné 

akce apod. 

300 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

Areál koupaliště Úžlebec Černíkov 2016-2022 výstavba chatek 700 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 
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Opatření 1.2 Zkvalitnění spolkového, kulturního a sportovního života v obci 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

rekonstrukce 
„prodejního“ kiosku 

200 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

oplocení areálu 150 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

rekonstrukce 
elektrického vedení 

- samostatná 
přípojka 

70 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

 

Opatření 1.3 Zvýšení kvality dopravní infrastruktury a zlepšení dopravní dostupnosti 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování  Odpovědnost 

Pasporty místních komunikací 

 Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022   40 000 vlastní / dotace 
 zastupitelstvo 

obce 

Pasporty dopravního značení 

 Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022   40 000 vlastní / dotace 
 zastupitelstvo 

obce 
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Opatření 1.3 Zvýšení kvality dopravní infrastruktury a zlepšení dopravní dostupnosti 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování  Odpovědnost 

Rekonstrukce místních 
komunikací a rekonstrukce a 

výstavba nových chodníků 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022 

rekonstrukce 
včetně dopravně 
bezpečnostního a 
estetického řešení 

návsí 

20 000 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Rekonstrukce komunikace Vílov - 
panelka - „Na báby“  

Vílov 2016-2022 
oprava povrchu, 
seřezání krajnic, 
úprava příkopů 

1 000 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Rekonstrukce opěrné zdi  -  taras 
u silnice v Černíkově č. p. 19 

Černíkov 2016-2022 
nová opěrná 
kamenná zeď 

včetně zábradlí  
400 000 vlastní / dotace 

zastupitelstvo   
obce 

Rekonstrukce mostu Rudoltice 2016-2022 zvýšení průtoku 400 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Rekonstrukce zastávek veřejné 
dopravy 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022 
nové autobusové 

čekárny 
500 000 vlastní / dotace 

zastupitelstvo   
obce 

Bezpečnostně dopravní řešení 
návsi 

Černíkov 2016-2022 

napojení MK na 
silnici III. třídy 
v návaznosti 
s výstavbou 

víceúčelové budovy 
na návsi 

3 000 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 
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Priorita 2 Výjimečný krajinný ráz a čisté životní prostředí 

Opatření 2.1 Udržení a ochrana životního prostředí 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost  

Nákup kontejnerů na tříděný 
odpad 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 
nové kontejnery na 

tříděný odpad  
300 000 vlastní / dotace (OPŽP) 

zastupitelstvo    
obce 

Výstavba oploceného, případně 
zastřešeného prostoru na 

umístění kontejneru na bioodpad 
(případné využití i jako skládka ostatních 

odpadů – např. železa) 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 

vybudování 
oploceného 

zastřešeného areálu 
typu sběrného 

dvora 

1 500 000 vlastní / dotace (OPŽP) 
zastupitelstvo    

obce 

Zřízení kontejnerů na bioodpad 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 nákup kontejnerů 300 000 vlastní / dotace (OPŽP) 
zastupitelstvo      

obce 

Odstranění černých skládek 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 odstranění skládek 120 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 
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Opatření 2.1 Udržení a ochrana životního prostředí 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost  

Ekologická osvěta obyvatel 

Černíkov, Vílov, 
Rudoltice, 

Slavíkovice, 
Nevděk 

2016-2022 
letáky, brožury, 
přednášky apod.  

30 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo    

obce 

 

Opatření 2.2 Zkrášlení krajinného rázu 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Pasporty zeleně 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 zhotovení pasportů 40 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Výsadba ovocných stromů při 
obecních (polních) cestách 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 
již se provádějí 

pozemkové úpravy 
700 000 vlastní / dotace (OPŽP) 

zastupitelstvo         
obce 

Výsadba, údržba, úprava zeleně 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 
aleje, sady, 
stromořadí 

700 000 vlastní / dotace (OPŽP) 
zastupitelstvo   

obce 
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Opatření 2.2 Zkrášlení krajinného rázu 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Revitalizace a výsadba zeleně na 
návsích a u chodníků 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022 výsadba zeleně 200 000 vlastní / dotace (OPŽP) 
zastupitelstvo      

obce 

Revitalizace zeleně 
Vílov, 

Rudoltice, 
Černíkov 

2016-2022 

u stromů provedení 
dendrologických 

posudků, dle 
posudků provést 

kácení nebo prořez, 
následně náhradní 

výsadbu 

200 000 vlastní / dotace (OPŽP) 
zastupitelstvo   

obce 

Revitalizace zeleně kolem „božích 
muk“, zřízení laviček 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 
revitalizace zeleně, 

zřízení laviček 
200 000 vlastní / dotace (OPŽP) 

zastupitelstvo   
obce 

Úprava zahrádky a oplocení u 
dětského hřiště, revitalizace 

záhonu mezi parčíkem a 
komunikací - Vílov 

Vílov 2016-2022 
úprava zahrádky, 

oplocení a výsadba 
zeleně 

60 000 vlastní / dotace (OPŽP) 
zastupitelstvo   

obce 

Obnova techniky na údržbu 
veřejných prostranství 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 
obnova techniky – 

nákup sekaček, 
křovinořezů 

300 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 
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Opatření 2.2 Zkrášlení krajinného rázu 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Rekonstrukce zdi na hřbitově - 
Slavíkovice 

Slavíkovice 2016-2022 rekonstrukce zdi 300 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Rekonstrukce drobných památek 
v obci 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 

vyčištění žulových 
podstavců a 

provedení nátěru 
křížků, Slavíkovice -

pomník padlých, 
kaple sv. Vojtěcha 

 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Zřízení laviček v extravilánu obcí 
(vyhlídková místa) 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 nákup laviček 100 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Zřízení laviček na návsích 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 nákup laviček 100 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo   

obce 

Zhotovení zvonu Černíkov 2016-2022 

součást 
„novodobé“ 

kapličky, (zpracovaný 

návrh) 

100 000 vlastní / dotace 
 zastupitelstvo 

obce 
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Priorita 3 Rozvinuté podnikatelské prostředí a dostatek pracovních míst  

Opatření 3.1 Vytvoření kvalitního podnikatelského prostředí 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Výstavba zpracoven výpěstků Černíkov 2016-2022 
sušárny, moštárny, 

palírny 
2 500 000 vlastní / dotace (PRV) 

zastupitelstvo   
obce 

Rekonstrukce a výstavba 
skladovacích prostor 

Černíkov 2016-2022    
PODHORAN 

ČERNÍKOV, a. s.                                   
Ing. Josef Valečka 

Rekonstrukce administrativní 
budovy 

Černíkov 2016-2022 
přestavba na 

ubytovnu, závodní 
jídelnu, kuchyni 

  
PODHORAN 

ČERNÍKOV, a. s.                                   
Ing. Josef Valečka 

Rekonstrukce areálu Rudoltice 2016-2022 
nalézt využití 

prázdného areálu 
  

PODHORAN 
ČERNÍKOV, a. s.                                   
Ing. Josef Valečka 
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Opatření 3.2 Podpora zaměstnanosti a vzdělávání 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Střední odborné učiliště - 
dřevozpracující 

Černíkov 2016-2022 

výstavba učiliště a 
zázemí, vybudování 

spolupráce 
s místními subjekty  

   

 

Opatření 3.4 Rozvoj cestovního ruchu 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Místní expozice Černíkov 2016-2022 

dokumentace 
historie obce, 

informační cedule 
na domy 

 vlastní / dotace  
zastupitelstvo 

obce 

Naučné stezky  Černíkov  2016-2022 
Ruchomperk – 

Pušperk, Babický 
rybník - Stará Ves 

300 000 vlastní / dotace (PRV) 
 zastupitelstvo 

obce 

Doplnění značení na cyklostezky 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk  

2016-2022 doplnění značení 60 000 vlastní / dotace 
 zastupitelstvo 

obce 
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Opatření 3.4 Rozvoj cestovního ruchu 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Vydání brožury o významných 
osobnostech 

Černíkov  2016-2022 vydání brožury 30 000 vlastní / dotace 
 zastupitelstvo 

obce 

Příprava na oslavy obce v r. 2019 
(640 let) 

Černíkov  2016-2022 příprava oslav 100 000 vlastní / dotace 
 zastupitelstvo 

obce 

Propagace obce  Černíkov 2016-2022 
virtuální prohlídka, 
video (v souvislosti 

s oslavami obce) 
80 000 vlastní / dotace 

zastupitelstvo 
obce  

Účast na soutěži „Vesnice roku“  Černíkov 2016-2022 účast v soutěži 50 000 vlastní 
 zastupitelstvo 

obce 

 

Priorita 4 Modernizace technické infrastruktury  

Opatření 4.1 Výstavba a modernizace kanalizací a vodovodů 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Rekonstrukce a výstavba 
kanalizace 

 Černíkov, 
Rudoltice, 

2016-2022 
rekonstrukce a 

výstavba kanalizace 
20 000 000 vlastní / dotace (OPŽP) 

 zastupitelstvo 
obce 
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Opatření 4.1 Výstavba a modernizace kanalizací a vodovodů 

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Vílov, 
Slavíkovice 

Rekonstrukce a znovuuvedení do 
provozu všech studní ve 

vlastnictví obce 

 Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice 

2016-2022 užitková voda 400 000 vlastní / dotace 
 zastupitelstvo 

obce 

Zajištění vody na hřbitov ve 
Slavíkovicích i pro bytový dům č. 

p. 54 ve Slavíkovicích 
Slavíkovice 2016-2022 

vybudování vrtu a 
studny a 

vodovodního řadu  
500 000 vlastní / dotace (OPŽP) 

 zastupitelstvo 
obce 

 

Opatření 4.2 Zlepšení komunikační infrastruktury  

Název aktivity Místo realizace 
Termín 

realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Rekonstrukce místního rozhlasu 

Černíkov, 
Rudoltice, 

Vílov, 
Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 výměna ampliónů  250 000 vlastní/dotace 
zastupitelstvo   

obce 
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Opatření 4.3 Modernizace energetické infrastruktury 

Název aktivity Místo realizace Termín realizace 
Popis projektového 

záměru 
Náklady (Kč) Zdroje financování Odpovědnost 

Pasporty veřejného osvětlení 

Černíkov, 

Rudoltice,  

Vílov, 

Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 zhotovení pasportů 40 000 vlastní / dotace 
zastupitelstvo 

obce 

Rekonstrukce veřejného osvětlení 

Černíkov, 

Rudoltice, Vílov, 

Slavíkovice, 

Nevděk 

2016-2022 
rekonstrukce 

osvětlení 
4 000 000 vlastní / dotace 

zastupitelstvo 

obce 
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6. Nastavení způsobu realizace 

Pro úspěšnou realizaci Programu rozvoje obce Černíkov je důležité nastavení jeho 

postupného naplňování. V budoucnu bude důležitá efektivní spolupráce zapojených aktérů – 

obce, spolků, občanů, podnikatelů i subjektů vně obce. 

 

 Realizační role Kompetentní pozice Jméno 

Garant Starosta Jan Hladík 

Koordinátor Pověřený člen zastupitelstva  

 

 Garant zodpovídá za věcné naplňování aktivit programu a vytváří podmínky pro jejich 

řízení. Řeší problematiku realizace aktivit v čase a návaznosti na aktuální podmínky a 

možnosti obce. Navrhuje a iniciuje změny vyplývající z nutnosti adaptovat program na 

nové podmínky, ať už na národní, krajské či místní úrovni. Předkládá zastupitelstvu 

zprávy o realizaci programu a navrhuje jeho případné aktualizace. Svolává případná 

jednání pracovní skupiny.  

 Koordinátor zodpovídá za všechny činnosti spojené s administrativní podstatou činností 

spojenou s naplňováním a aktualizací programu. Zodpovídá za dodržení harmonogramu 

vyhodnocování a monitoring. Řídí přípravu podkladů pro rozhodování zastupitelstva 

obce a Garanta programu. Zodpovídá za zpřístupnění dokumentů a vypořádání 

připomínek a podnětů, které se v průběhu platnosti programu vyskytnou. Zodpovídá za 

proškolení osob, které budou zapojeny do realizace programu. Zodpovídá za přípravu 

aktualizací, souhrnů, zpráv a dalších podkladů v návaznosti na využití programu. Podílí 

se na zajištění dodržování harmonogramu a přípravě podkladů pro vyhodnocování. 

Zajišťuje sběr podkladů pro monitoring programu. 

 Odpovědnost za plnění akčního plánu mají všichni členové zastupitelstva obce. 

Zastupitelé obce se seznámili s dokumentem PRO Černíkov 2016–2022 již postupně při 

jeho vzniku. Tento dokument se po schválení zastupitelstvem obce stává jedním ze 

základních podkladů při rozvoji obce. 

Pro optimální plnění rozvojových cílů je nezbytné pozorně sledovat dílčí dosažené úspěchy 

– průběžně hodnotit naplňování rozvojových aktivit. Realizace strategického dokumentu v 

jednotlivých letech bude sledována vždy při přípravě a schvalování rozpočtu obce na 

následující rok, průběžným sledováním realizace může být pověřen vybraný člen 

zastupitelstva či výbor. Informace o postupu realizace případně návrh aktualizací bude zařazen 

na program zasedání zastupitelstva obce. 
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V roce 2022 bude navíc vypracováno komplexní zhodnocení programu rozvoje obce, které 

bude základním zdrojem informací pro návazný strategický rozvojový dokument. 

Program rozvoje obce Černíkov bude aktualizován minimálně jednou za 2 roky. Aktualizaci 

bude provádět zastupitelstvo přímo úpravou jednotlivých opatření i celého Programu rozvoje 

obce včetně vyznačení data aktualizace. Aktualizace programu rozvoje obce a jeho změny 

budou schváleny zastupitelstvem obce. Aktualizovaný program rozvoje obce bude zveřejněn 

na internetových stránkách obce. 

Základním zdrojem financování rozvojových aktivit je obecní rozpočet. U řady aktivit se 

předpokládá také možnost spolufinancování z veřejných rozpočtů (kraje, ČR) a z programů EU. 
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